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NOTA 
della: Presidenza 
al: Coreper/Consiglio 
n. prop. Com: 13872/10 TELECOM 91 AUDIO 26 MI 314 CODEC 872 
Oggetto: Proposta di decisione del Parlamento europeo e del Consiglio che stabilisce il 

primo programma relativo alla politica in materia di spettro radio 
- Quesiti per lo scambio di opinioni 

 
 

1. Il 20 settembre 2010 la Commissione ha adottato una proposta che stabilisce il primo 

programma relativo alla politica in materia di spettro radio ("RSPP"). 

 

2. Il Gruppo "Telecomunicazioni e società dell'informazione" ha esaminato la proposta e sulla 

base delle prime reazioni delle delegazioni, la presidenza ha preparato una relazione 

sull'andamento dei lavori (doc. 16564/10). 

 

3. Per orientare il dibattito sulla proposta in materia di RSPP al prossimo Consiglio "Trasporti, 

telecomunicazioni e energia" (Consiglio TTE) del 3 dicembre 2010, e in aggiunta alla 

relazione sull'andamento dei lavori, la presidenza ha elaborato gli allegati quesiti per lo 

scambio di opinioni. 

 

______________ 
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Quesiti per lo scambio di opinioni 

 

al Consiglio TTE del 3 dicembre 2010 

 

sulla 

 

proposta per un primo programma relativo alla politica in materia di spettro radio 

 

1. Ritengono i ministri che lo spettro debba contribuire a raggiungere gli obiettivi dell'UE 2020? 

Lo spettro dovrebbe in particolare contribuire alla crescita economica e a raggiungere un 

vantaggio competitivo sulle tecnologie innovative senza fili, non solo nel settore delle 

telecomunicazioni, ma anche in altri settori quali i trasporti, l'ambiente, l'energia o la ricerca e 

lo sviluppo? 

 

2. Per contribuire pienamente agli obiettivi dell'agenda del digitale e dell'UE 2020, si dovrebbe 

chiedere alla Commissione di elaborare, in collaborazione con gli Stati membri, un inventario 

dei diversi utilizzi dello spettro in Europa? Esistono alcuni tipi di spettro da trattare con 

maggiore attenzione in tale inventario?  

 

3. Riguardo allo spettro (armonizzato) utilizzato per i servizi di comunicazione elettronica, 

desiderano gli Stati membri approvare delle scadenze comuni ravvicinate per rendere lo 

spettro disponibile per la banda larga senza fili? Come affrontare gli eventuali ostacoli? 

 

4. Dovrebbe l'Unione svolgere un ruolo più importante per meglio difendere e promuovere nei 

negoziati internazionali le politiche dell'UE in materia di spettro? 

________________ 

 


